



3 декабря в Ставрополе под председательством В. Зеренкова состоялось заседание совета при Губернаторе Ставропольского края по вопросам межэтнических отношений. Были рассмотрены итоги реализации на территории края государственной национальной политики в 2012 году и задачи этой работы на предстоящий 2013 год.

Открывая работу совета, губернатор отметил, что в этом году Ставрополье не один раз становилось площадкой для масштабного межнационального, межкультурного диалога – начиная с Форума народов Юга России в январе и Всекавказского молодежного форума «Машук» в июле, заканчивая намеченным на этот декабрь Кавказским форумом всемирного русского народного собора.

«Считаю это подтверждением особой специфики и особого опыта нашего края. Населяющие Ставрополье народы имеют давнюю историю проживания в мире, добрососедстве, взаимопонимании. Такой «капитал» человеческих отношений мы будем и дальше сохранять и укреплять», - подчеркнул глава края.

Губернатор напомнил, что согласно предложенной президентом страны стратегии Государственной национальной политики работа в этом направлении носит межведомственный характер, потому прилагать усилия должен весь регион, все властные структуры. В одной связке с органами местного самоуправления все должны постоянно взаимодействовать с представителями национально-культурных объединений, общественности, научного сообщества.

В условиях проникновения на Ставрополье национализма и экстремизма такое консолидированное сотрудничество, в первую очередь, важно в работе с молодежью.

Говоря о мерах воспитательного характера и внедрении новых методов принуждения к соблюдению общепринятых правил и норм поведения, Валерий Зеренков предложил развить имеющуюся практику, а именно продолжить сотрудничество с вузами и средними специальными учебными заведениями, а также наладить более тесное взаимодействие с органами власти соседних республик.

Работа по улучшению социального самочувствия русского населения, которое составляет подавляющее большинство жителей края, стоит на повестке дня так же остро, как и укрепление межнационального мира и согласия, акцентировал губернатор.

Одним из важных шагов в этом направлении было названо объединение казачества. На господдержку казачьих обществ в 2012 году из краевого бюджета направлено около 15 миллионов рублей. На будущий год запланировано более 20 миллионов.

«Убежден, что казаки способны сыграть большую роль для стабилизации миграционных процессов русского населения в восточной зоне края. И в этой связи считаю важным принятие долгосрочной программы по переселению в край соотечественников, проживающих за рубежом - в первую очередь, казаков-семиреченцев - из Кыргызстана и Казахстана. Такая работа уже ведется, надо ее продолжать», – поставил задачу глава региона.

Важным Валерий Зеренков назвал и вопрос освещения темы межнациональных отношений в средствах массовой информации.

«Мы не получим мира на нашей земле, если все время будем говорить о войне. Положительных примеров искренней дружбы, неподдельного уважения в нашем многонациональном крае немало. В этом я убеждаюсь на многочисленных встречах с населением края, в трудовых коллективах, в молодежной среде. Вот о таких примерах надо говорить чаще и больше и умножать эти примеры своей повседневной работой», - резюмировал он.

Глава края также поднял темы, в последнее время вызвавшие большой общественный резонанс. Комментируя ситуацию со строительством Пятигорской мечети, губернатор особо подчеркнул, что она уже урегулирована, и стороны пришли к согласованному

решению.

«Но тем, кому по-прежнему мерещится в этом эпизоде «ущемление прав верующих», надо учесть следующее. Именно потому, что у нас многоконфессиональный край, ко всем подобным вопросам надо подходить предельно бережно и аккуратно. Незаконное строительство культового здания – это шаг в обратную сторону. Надо прислушиваться к мнению общественности, учитывать интересы всех местных жителей», - сказал глава края, отметив, что позиция власти и впредь будет однозначной – по любой незаконной постройке безотносительно ее назначения должны применяться самые жесткие санкции.

Другая тема, затронутая главой региона, - вторая волна скандала, связанная с ношением хиджабов в школе. В этой связи Валерий Зеренков напомнил о принятых требованиях к школьной одежде и внешнему виду учащихся обязательных на всей территории края.

«Мы пошли на этот шаг, чтобы ученики в школе были, прежде всего, просто детьми и сверстниками и видели друг в друге общее, а не различия. Поэтому считаю, что исключений в плане школьной формы быть не должно. Прошу помнить об этом родителей, которые отправляют своих детей на занятия. Обращаюсь сейчас к ним. Вы знаете о правилах. Если вы сознательно идете на их нарушение, ставя собственного ребенка в не лучшую ситуацию, то это уже не педагогика, а провокация. На провокации мы поддаваться не собираемся», – подвел черту губернатор.

С докладом «Об итогах реализации на территории Ставропольского края государственной национальной политики в 2012 году» выступил председатель комитета по делам национальностей и казачества Александр Якушев.

О задачах по реализации нацполитики в регионе в 2013 году участников заседания проинформировал директор Института социально-экономических и гуманитарных исследований Южного научного центра Российской академии наук Виктор Авксентьев.

Состоялся обмен мнениями, в котором приняли участие представители национально-культурных общественных организаций края.

В завершение Валерий Зеренков вручил награды победителям творческого конкурса журналистов на лучшее освещение темы профилактики экстремизма, гармонизации межнациональных отношений в Ставропольском крае.

[Решение совета при Губернаторе Ставропольского края по вопросам межэтнических отношений](#)

